

国际贸易与投资要闻

2018 年第 142 期（总第 1145 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 7 月 26 日

目录

美国公布农业援助政策，着眼贸易摩擦长期化	1
欧盟准备对 200 亿美元美国商品采取反制关税	1
中国将在南非投资 147 亿美元	2
中企成功收购英国飞机关键零部件供应商	3
墨西哥和拉美承诺加深经贸关系应对美国威胁	3



美国公布农业援助政策，着眼贸易摩擦长期化

7月24日，着眼于同中国等的贸易摩擦长期化，美国特朗普政府公布了最高120亿美元的农业援助政策。鉴于美国农畜产品正受到高关税报复，政府将向受到不利影响的大豆等农户提供救济。此举似乎也意在通过在维持强硬贸易政策的同时也顾及农业州，面向11月中期选举争取广泛支持。中国从4月以来对来自美国的水果、猪肉、大豆等征收高关税予以报复。欧盟（EU）、加拿大、墨西哥等也对美国农产品征收了报复性关税。美国农业部称，报复性关税的影响金额达到约110亿美元。为了进行弥补，政府将通过发放补贴和收购剩余库存等进行应对。农业部长珀杜称，此次对策是“旨在开展长期贸易谈判的措施”。美国贸易代表办公室代表莱特希泽称，为了避免美国农户受中国等违法报复性关税的打击，政府将全力致力于农业对策。（路透社/7月25日）



欧盟准备对200亿美元美国商品采取反制关税

7月24日，欧盟贸易执委 Cecilia Malmstrom 表示，欧盟已准备好对价值约200亿美元的美国商品实施反制关税，如果美国对汽车加征关税，欧盟

就将以此来回击。据悉，欧盟准备了一份可能成为潜在加税对象的美国商品清单，包括农产品、机械和高科技产品。欧盟仍希望通过与美国对话找到其他解决方案。如果对汽车和汽车零部件加征关税，将对沃尔沃、斯堪尼亚乃至欧洲汽车行业造成严重打击。但美国汽车行业同样会受到严重打击（凤凰国际/7月25日）



中国将在南非投资 147 亿美元

7月24日，南非总统拉马福萨与中国国家主席习近平在南非城市比勒陀利亚会晤后，宣布了中国将在南非投资 147 亿美元，并与南非在基础设施等领域展开合作，中国还将向南非国有电力公用事业和物流公司提供贷款。当前，中国是南非最大的贸易伙伴国。拉马福萨表示，中国愿意与南非在基础设施开发、海洋经济、绿色经济、科技、农业、环境和金融等各个领域进行投资和合作。尽管过去几年中国南非贸易数据稳步增长，但双边贸易尚未充分发挥潜力。（彭博社/7月25日）



中企成功收购英国飞机关键零部件供应商

7月24日，炼石有色公告称，该公司全资子公司 Gardner Aerospace Holdings Limited（简称 Gardner）收购英国飞机零部件供应商 Northern Aerospace Limited（北方航空，简称 NAL）100% 股权事项已于当地时间 23 日完成，此次交易对价为 4400 万英镑（约合 3.74 亿元人民币）。据悉，英国北方航空是空客公司的关键战略供应商，也是空客的 15 大供应商之一（材料和详细零件组），其制造的机翼结构件对飞机的安全性至关重要。其产品主要用于空客 A320、A330、A350 和 A380，波音 777、787 以及巴西航空工业（E190E2 和 E195E2）、湾流（G550 和 G650）、Pilatus（PC24）等，其中空客是其最大的客户。（晨哨网/7月25日）



墨西哥和拉美承诺加深经贸关系应对美国威胁

7月24日，太平洋联盟和南方共同市场（Mercosur）贸易集团领导人在墨西哥度假胜地巴亚尔塔港会面，寻求结成统一战线，以防范特朗普威胁要对主要市场征收新关税而可能引发的破坏。即将卸任的墨西哥总统培尼亚表示，合作的目的是强化拉美这两个最重要贸易联盟间的关系，降低因

美国总统特朗普的“美国优先”政策引起贸易战加剧的风险。智利总统皮涅拉指出，智利、哥伦比亚、墨西哥和秘鲁这四个组成太平洋联盟的国家，将努力消除该集团内仍对约 8%贸易产品所征收的关税。

（联合早报/7月25日）